

ШАТКОВСКОГО РАЙОНА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

Организуем сбор подарков героическому населению города Ленина

Письмо колхозников сельхозартела им. Сталина, Красноборского сельсовета, ко всем колхозникам Шатковского района

Обсудив письмо колхозников колхоза им. Сталина, Бурского района, Горьковской области, об организации сбора подарков героическому населению Ленинграда, мы члены сельхозартела им. Сталина, Шатковского района, от всей души поддерживаем и одобряем замечательную инициативу борских колхозников. Мы, колхозники колхоза им. Сталина, восхищаемся мужеством трудящихся Ленинграда, которые в труднейших условиях защищали и защищают свой город от немецких захватчиков. Желая быстрее победы над врагом, мы решили послать для героических защитников города Ленина из колхозных фондов: зерна 30 центнеров, мяса 4 центнера, переработать 500 литров молока на масло. Каждый из членов нашего колхоза из своих личных продуктов также выделяет часть зерна, масла, картофеля.

Так, А. Г. Чкушкина, А. Е. Мушкарова, И. И. Мельников дают в подарок ленинградцам по 10 кг. зерна и по 50 кг. картофеля, А. С. Ладина и Е. А. Левин—по 16 кг. зерна, П. Шаргавнина—полкилограмма масла, П. С. Скотникова—15 литров молока и т. д. Все принятое от колхозников молоко мы решили переработать и послать в подарок ленинградцам масло. Мы призываем всех колхозников Шатковского района последовать нашему примеру. Давайте, товарищи, организуем сбор подарков для мужественных защитников города Ленина. Наши подарки укрепят оборону Ленинграда, мужество и стойкость его защитников, приблизят победу над врагом. По поручению собрания: **И. Мельников, В. Мансимов, А. Чушкина, А. Туранова, А. Попова, А. Канаева, Н. Кучина, С. Туранов, В. Куланов** и др.



Действующая Армия (Западный фронт)

Минометчики подразделения лейтенанта Кирильцева ведут огонь по врагу.

Фото Д. Чернова и Л. Велижанина. Фотохроника ТАСС

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС Трофеи войск Калининского фронта за период с 5 февраля по 8 марта 1942 года

За период с 5 февраля по 8 марта войсками Калининского фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков—78, орудий разных калибров—172, минометов—209, станковых и ручных пулеметов—824, противотанковых ружей—181, автоматов—568, винтовок—3.432, автомашин—1.177, повозок—300, кухонь—8, радиостанций—30, паровозов—2, гранат—9.000, мин—10.500, снарядов—7.000, патронов винтовочных—2.000.000, 2 эшелона и 2 склада с боеприпасами, 2 вещевых склада.

За это же время сбито в воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и уничтожено на аэродромах 277 немецких самолетов, подорван бронепоезд с десантом автоматчиков, уничтожено 39 танков, 142 орудия, 70 пулеметов, 2.629 автомашин, 27 мотоциклов, 1.374 повозки, 2 паровоза, 104 железнодорожных вагона, 17 цистерн, склад горючего и 7 складов со снарядами.

За период с 5 февраля по 8 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми 49.700 солдат и офицеров.

Освобожден от немецких оккупантов 161 населенный пункт.

Совинформбюро.

Подготовка к севу в колхозах Нелединского сельсовета

Приближается самый ответственный период в жизни колхозной деревни—весенний сев. Колхоз «Путь к культуре», Нелединского сельсовета, к севу готовится успешно. Семена засыпаны полностью. Часть семян имеет повышенную влажность, поэтому организована их сушка. В качестве сушилки отведено отдельное помещение, в котором устроено два ряда нард для рассыпания на них семян. В помещении поддерживается температура до 40 градусов. Семена рассыпаются тонким слоем и часто перелопачиваются. Уже просушено семян до 200 центнеров.

Колхоз «Путь к культуре» закончил ремонт инвентаря, пахотной сбрауи. Зарботливо организовано уход за конем в бригадах № 3 и № 5, где конюхами работают т. т. Клеуев и Мануйлов. Создан дополнительный фуражный фонд на период посевной кампании. Вместо 3 кг. фуража лошадь будет получать по 7 кг., будет увеличена дача грубых кормов.

Особенно хорошо подготовилась к весне бригада № 5 (бригадир Коннов). Эта бригада выполнила план вывозки минеральных удобрений, собирает золу, птичий помет, в этой бригаде самые лучшие кони.

Решающую роль в успешном проведении сева будут играть кадры. За подготовку кадров взялся бригадир М. В. Исаев. Он организовал кружок по обучению женщин пахоте, работе на сеялках. Сейчас кружок посещает 15 женщин, они изучают устройство сеялки, плугами пахнут снег, чтобы научиться пахать. Кружок разбит на группы. Колхозники Лазарева, Морозова, Кабанова изучают сеялку, другие—пахоту. Сейчас в колхозе многие женщины выполняют работу, которая раньше проводилась мужчинами.

Больше 20 женщин работают ездовыми в колхозе «III Интернационал». Но с подготовкой к весне этот колхоз серьезно отстает. Навоз на поле не вывозится, местные удобрения не собираются. Колхоз еще не закончил молотбу. До сих пор в колхозе «III Интернационал» не отремонтированы сеялки и большая часть плугов. Не приучается ходить в упряжи рогатый скот. Колхозу «III Интернационал» надо быстрее закончить молотбу, все рабочие руки переключить на подготовку к севу, в ближайшее время наверстать упущенное.

Лазарев.

Председатель исполкома Нелединского сельсовета.

Безобразное отношение к коню

В колхозе «Двигатель революции» нет заботы о коне. Правление колхоза не задумывается над тем, что скоро начнется сев, что лошадей к полевым работам нужно подправить, подкормить, довести до хорошей упитанности. В уходе за конем здесь полная безразличия. Ответственности за состояние коня никто не несет.

Случай падежа абортировавшей матки прошел почти незамеченным. Матка пала по вине прикрепленного Кулина. Что сделало правление по этому поводу? Ничего. Было заседание, спросили Кулина, как дело было, и на том закончили. Ответственности за гибель лошади виновный не понес.

Второй случай. Колхозник Жидков собрался ехать в Шытка. Он вез 11 пудов хлеба и позади 6 человек на жеребенка 1939 года рождения. Лошадь запалила. В результате—пала. Этот случай и вовсе никто не обсуждал, никто ничего не сказал Жидкову. Был и еще—уже третий случай падежа лошади.

Сейчас колхозу дорога и нужна каждая лошадь. Борьба за сохранение коня является важнейшим условием успешного проведения сева. А председатель колхоза «Двигатель революции» тов. Емельянов совершенно не реагирует на факты гибели коня в результате варварского обращения с ним. Странно в Силине «забываются» об успехе предстоящего весеннего сева.

В колхозе нет «смельчака», который бы взялся приучить к работе в упряжи крупный рогатый скот. Есть много и других недостатков в подготовке к севу. Бригады и звенья не укомплектованы. Местные удобрения не собираются, минеральные удобрения не ввозятся.

Правлению колхоза «Двигатель революции» надо крепко подумать о подготовке к весне. Поздно исправлять многочисленные недостатки тогда, когда уже будет уже работать на полях.

Нефедов.

Колхозные подарки ленинградцам

Члены Калапинского колхоза «Красный Октябрь» горячо одобрили предложение колхозников сельхозартела им. Сталина, Бурского района, о посылке подарков населению Ленинграда. Колхозники решили выделить из колхозных фондов в подарок героическому населению Ленинграда 10 центнеров зерна, 1 голову крупного рогатого скота, 50 килограммов сушеного картофеля.

Члены собрания заявили о том, что лично они из своих продовольственных запасов смогут дать в подарок ленинградцам. Отчислено ими около 10 кг. масла, несколько килограммов сушеного картофеля, 725 руб. деньгами. Колхозница-красноармейка О. Балашева дает 0,8 кг. масла, А. Левашев и Н. Меленков—по 1 кг. масла, Я. Башуков выделил 30 литров молока и т. д.

М. Кочетков.

Быстрее организовывать постоянные звенья

11 марта в колхозе «Красный восход» звено из 6 человек закончило сортирование всего семенного зерна. С 24 февраля это звено очистило 314 центнеров овса, 149 центнеров вики, 88—ячменя, 66—гречи и 63 центнера конопляного семя. Работающие на сортировании женщины К. Кадушина, П. Грошева, В. Воронина, Н. Лопана и другие задания ежедневно перевыполняли.

Хорошо работали на триеровании семян другие два звена. Колхозницы Е. Кадушкина, К. Сокова, В. Сычева, Е. Ларина, Л. Макарова и др. часто работали по две смены и за несколько дней они пропустили через триер около 450 центнеров зерна. Работа по очистке семян проведена быстро и хорошо по качеству. Это объясняется тем, что колхозницы, поставленные на очистку семян, по-

лучили определенное задание, им были установлены твердые нормы выработки, была известна оплата в трудовых за выполнение задания.

Успешно могли бы идти в колхозе «Красный восход» и другие работы по подготовке к весеннему севу, если бы труд колхозников был организован правильно, в частности, были бы созданы постоянные звенья. Но это мероприятие не проведено и поэтому другие работы, например, вывозка удобрений не двигаются.

Вопросами организации труда, созданием постоянных звеньев усиленно начал заниматься на днях приступивший к работе колхозный агроном тов. Румянцев.

Правлению колхоза должно помочь тов. Румянцеву быстрее провести организацию звеньев. А. Л.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 МАРТА

В течение 11 марта наши войска вели упорные наступательные бои на многих участках фронта. Вражеские войска несут большие потери в людях и технике.

По уточненным данным, за 8 марта советской авиацией уничтожено не 39 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 83 немецких самолета, в том числе 39 трехмоторных транспортных самолетов «Ю-52».

За 10 марта уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

В течение 10 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 180 автомашин с войсками и грузами, 45 повозок с боеприпасами, 5 орудий, 2 зенитно пулеметных точки, взорвано 2 склада с боеприпасами и 1 склад с горючим, разрушен железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Одна наша часть (Юго-Западный фронт) заняла несколько населенных пунктов. Противник оставил на поле боя 650 трупов. Среди захваченных трофеев 11 орудий, 55 пулеметов, 32 автомата, 400 винтовок, 25 минометов, 4 противотанковых ружья, 60.000 патронов, 6.800 мин, 1.800 гранат, 100 лошадей, один танк, 5 радиостанций и другое военное имущество.

Наша гвардейская часть, действующая на Калининском фронте, за два дня уничтожила 450 немецких солдат и офицеров. Артиллеристы этой части прямой наводкой подбили 4 вражеских танка. На другом участке наши бойцы, прорвав укрепленную полосу противника, захватили 21 пулемет, 4 орудия, 100 винтовок и много боеприпасов. На поле боя немецкие войска оставили сотни трупов.

Летчики авиачасти, где командиром тов. Немцевич, 9 марта уничтожили 5 немецких полевых орудий, 8 минометов, 26 автомашин, 6 пулеметов, 8 повозок, разрушили 37 опорных пунктов противника, рассеяли и частично уничтожили до 350 немецких солдат и офицеров. В этот день экипажи лейтенантов Шалаева и Корчагина по 5 раз летали на бомбежку войск противника. По 4—5 боевых вылетов сделали лейтенанты Харитонов, Панфилов и Кореев.

Во время атаки укрепленного противником населенного пункта В. один из наших танков был подбит и остановился в расположении противника. В танке остался механик-водитель Коваленок. В течение двух

дней т. Коваленок пробыл в машине, отстреливаясь от врага. Выбив немцев из населенного пункта, наши бойцы выручили отважного танкиста.

Партизанский отряд тов. К., действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, за полтора месяца уничтожил 24 немецких автомашины и 7 повозок с боеприпасами, снаряжением и продовольствием, порвал в нескольких местах телеграфную линию и вырезал 10 километров полевого телефонного кабеля. За это же время партизаны уничтожили более 150 немецко-фашистских оккупантов.

В донесении командира батальона 21 пехотного полка 17 немецкой пехотной дивизии обер-лейтенанта Фрусайт «о состоянии подразделения на 20 февраля 1942 года» говорится: «В результате ожесточенных боев, имевших место со времени подачи последнего донесения, пополнение, полученное 3 января 1942 года за счет артиллеристов, полностью выведено из строя, а пополнение, поступившее 12 февраля из Германии, имеет большие потери. Три четверти всех людей батальона требуют продолжительного содержания в лазарете, но в связи с большим недостатком личного состава они не могут быть освобождены от несения тяжелой службы. Моральное состояние солдат сильно поколеблено. Пополнение, прибывшее 12 февраля, в большинстве своем пожилые люди с недостаточной военной подготовкой, и лишь единицы знают пулемет. Для наступления эти люди не годятся, а для обороны приходится их использовать при строжайшем наблюдении со стороны начальников. Частично эти люди приходят на фронт уже обмороженными и больными».

Перешедший на нашу сторону финский солдат Вяйне Неваранта из отдельного финского батальона «Пярми» рассказал: «В стране и армии нарастает возмущение против правящей элиты Маннергейма—Рюги, продавшей Гитлеру. В некоторых воинских частях имели место стихийные выступления против войны. Солдаты полка «С» 26 пехотной дивизии отказались идти в бой. Командование армии отдало многих солдат под суд, а полк расформировало. Дезертирство из армии принимает все более широкие размеры. Тюрьмы и лагеря переполнены арестованными. Например, в тюрьме местечка Сукува было 700 заключенных дезертиров. Многие вооруженные дезертиры скрываются в землянках, в лесных на-

бушках. Они ведут партизанскую борьбу против шницкорцев и полиции, совершают диверсионные акты. Недалеко от деревни Карккила действовал отряд дезертиров численностью в 100 человек. Этот отряд взорвал железнодорожный мост в Карккила».

Немецкий обер-ефрейтор К. Вернер писал Георгу Кунцу в Берлин: «Надеемся, что к весне нас отведут в тыл. Ведь мы представляем собой какой-то сброд».

По требованию германского командования венгерские лакеи Гитлера подготовили для отправки на советско-германский фронт маршевую роту 1 гонведского полка. Узнав об этом, солдаты отказались ехать на фронт. Несмотря на угрозы командования, они категорически заявили, что не будут воевать против советской армии. Венгерские власти жестоко расправились с отказавшимися повиноваться солдатами. Унтер-офицеры были арестованы и брошены в тюрьму. Солдаты под усиленной охраной отправлены из г. Будапешта в г. Сегед.

Трудящиеся Узбекистана за время войны внесли в фонд обороны СССР 57.492 тысячи рублей деньгами, на 56.327 тысяч рублей облигаций государственных займов, много золотых и серебряных вещей. В фонд обороны внесено также 2.777.518 килограммов хлопка сырья, 17.962 килограмма ковров, большое количество кож, зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

В освобожденных от немецких оккупантов городах и селах Московской области



В освобожденном селе Орешки. Председатель колхоза «Красный Пахарь» В. М. Белкина (слева) и член Орешковского сельсовета колхозница М. Е. Артамонова — составляют список пострадавших от фашистских оккупантов семей для оказания им материальной помощи.

Фото Д. Чернова
Фотохроника ТАСС

Ленинградцы — героическим защитникам Ленинграда

Делегаты одного из ленинградских заводов вручают подарки бойцам на передовых позициях. На переднем плане (слева) красноармеец И. М. Чежулаев с полученными подарками.



Фото Г. Чертова

Фотохроника ТАСС

Политические настроения в Берлине

СТОКГОЛЬМ, 8 марта. (ТАСС). Берлинский корреспондент газеты «Свенска дагбладет» пишет, что недовольство берлинцев невозможно скрыть. Выпущенный недавно кинофильм о Фридрихе II направлен, в частности, против склонности берлинцев жаловаться. Настроение, конечно, не улучшилось в связи с последними военными испытаниями. Ощущается огромный недостаток продуктов и товаров. Даже самые необходимые товары исчезли из продажи. Суровая зима принесла много ис-

пытаний. Беспокойство населения за тех, кто находится на фронте, еще более усиливает пессимизм. Грубость и раздражение заметны на каждом шагу, особенно в автобусах, трамваях и магазинах. Немецкая печать бьет тревогу по этому поводу. Газета «Ловальванцейгер» писала недавно, что «вежливость в тылу играет такую же роль, как оружие солдата». Газета «Дас рейх» заявляет: «Невежливый человек подобен человеку, бросающему песок в военную машину».

Гитлеровцы боятся писем с тыла на фронт

СТОКГОЛЬМ, 8 марта. (ТАСС). Как известно, гитлеровские власти ликвидировали всякую почтовую связь между находящимися на советско-германском фронте солдатами и их семьями. Причину этого мероприятия разболтала газета «Остдейчер беобахтер», которая пишет: «В наших письмах на фронт мы должны соблюдать чрезвычайную осторожность. Когда мы сообщаем солдатам о всяких заботах, шлем им печальные известия, мы подрываем их боевой дух». Население и солдаты, однако, высказывают резкое недовольство отсутствием почтовой связи между фронтом в тылом. Гит-

леровские газеты пытаются успокоить недовольных ссылками на трудности доставки писем. Та же «Остдейчер беобахтер» пишет: «Нужно примириться с тем прискорбным фактом, что ввиду транспортных затруднений на Востоке письма идут очень долго. Наша связь с тылом находится в очень скверном состоянии; для ее улучшения понадобилось бы слишком много времени. Родные солдат должны это, наконец, понять, а не затруднять работу полевой почты. Если многие солдаты жалуются на бездействие полевой почты, это весьма горько слушать, но ничего не поделаешь».

Бунт в 81-й германской дивизии

ЛОНДОН, 9 марта. (ТАСС). Газета «Дейли экспресс» сообщает о ряде серьезных выступлений в германской 81-й дивизии, переброшенной недавно на советско-германский фронт из Франции. Первые серьезные выступления произошли в дивизии, когда она стояла в Мулене в 25 милях от Парижа. Уже тогда

дело дошло до вооруженных стычек. Когда же пришел приказ об отправке дивизии на советско-германский фронт, солдаты организовали форменный бунт. Свыше ста солдат этой дивизии за отказ поехать на фронт было расстреляно в германских казармах на Мон-Валерьян.

Ответственный редактор А. ЛОНИН.

ФИЛИАЛ МОСКОВСКОГО ИНСТИТУТА МЕХАНИЗАЦИИ И ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

в городе АРЗАМАСЕ Горьковской области
Объявляет ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР
на 1-й курс ф.культга Механика и электрификация, готовящая инженеров-механиков; срок обучения 3 года.
Окличившие средние школы в 1941 году принимаются без экзамена.
Начало занятий с 25 марта. Кроме этого Институт принимает в группы механиков и электриков.

Заявления направлять: г. Арзамас, ул. Маркса, 58.
Дирекция.